

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Несовершеннолетние беженцы просят направить их в приемные семьи | Les requérants d'asile mineurs demandent de les envoyer dans des familles d'accueil

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#), 22.04.2015.



© Keystone

Группа детей, прибывших в поисках убежища на территорию Конфедерации без сопровождения родителей, обратилась в Государственный секретариат по миграции (SEM) с просьбой поместить их в швейцарские приемные семьи.

|

Un groupe d'enfants qui sont venus dans la Confédération sans leurs parents a transmis au Secrétariat d'Etat aux migrations (SEM) une demande de les placer dans des familles d'accueil suisses.

Les requérants d'asile mineurs demandent de les envoyer dans des familles d'accueil

Подростки, ходатайствующие о предоставлении убежища, еще осенью составили соответствующий документ при поддержке Швейцарского совета молодежной деятельности (CSAJ), сообщили газеты SonntagsZeitung и Matin Dimanche. В нем говорится о том, что дети, прибывшие в Швейцарию без сопровождения, не всегда оказываются в подходящих условиях в центрах содержания просителей убежища. Иногда им даже приходится делить комнату со взрослыми кандидатами, что чревато возникновением конфликтов.

Документ был вручен представителям Государственного секретариата по миграции на встрече, организованной по инициативе CSAJ, запустившего в 2010 году проект «Speak out», целью которого является предоставление юным мигрантам возможности заявить во всеуслышание о своих проблемах.

Подростки-беженцы, мечтающие о проживании вместе со своими сверстниками, а в идеале – в швейцарских приемных семьях, надеются обрести таким образом покой и погрузиться в языковую и культурную среду, что позволило бы им быстрее интегрироваться. Следует отметить, что Конвенция о правах ребенка обязывает принимающую страну предоставить молодым беженцам необходимые условия для получения обязательного образования. Между тем, по наблюдениям швейцарской ассоциации Humanrights, несовершеннолетним просителям убежища не всегда удается вовремя получить доступ к обучению, соответствующему их возрасту и уровню полученных знаний.

Государственный секретариат по миграции подтвердил получение просьбы от юных беженцев и пообещал рассмотреть возможности ее удовлетворения. Напомним, что в Швейцарии уже [действует программа](#), предусматривающая размещение взрослых мигрантов (или целых семей) для временного проживания среди местного населения. Благодаря стартовавшему в прошлом году проекту швейцарцы, изъявившие такое желание, могут приютить у себя кандидатов на предоставление убежища в обмен на небольшую денежную компенсацию, которая позволяет покрыть коммунальные расходы. По оценкам инициатора проекта, Швейцарской организации помощи беженцам (OSAR), этот опыт принес положительные результаты.

В OSAR также сообщили, что интерес к аналогичному проекту с несовершеннолетними кандидатами на предоставление убежища уже выразили некоторые кантоны, имеющие опыт размещения детей в приемных семьях в рамках социальной программы, действовавшей в Швейцарии до 1980-х годов (об этой печальной странице истории мы [неоднократно писали](#)). Правда, проживание в семье молодых беженцев может быть сопряжено с дополнительными трудностями – разлученные с родителями дети, попавшие в чужую страну, пережили серьезную моральную травму. Это означает, что власти должны будут не только обеспечить соответствующую психологическую поддержку кандидатам на получение убежища, но и подготовить принимающую сторону.

	2012	2013	2014
Total des demandes d'asile en Suisse	28'631	21'465	23'765
Total et pourcentage des requêtes RMNA	485 (1,69 %)	346 (1,61 %)	795 (3,34 %)

Число несовершеннолетних просителей, прибывающих в Швейцарию без сопровождения взрослых, составляет в среднем около 200-500 человек в год, что соответствует 1,5-3% общего числа беженцев. Следует отметить, что по возрастному составу группа «молодеет» с каждым годом: если десять лет назад на 15-18-летних подростков приходилось 97,4% ходатайств, то в прошлом году их доля снизилась до 85,8%. Четверо из пяти несовершеннолетних беженцев – мальчики. В 2014 году число детей, приехавших в Швейцарию в поисках приюта без сопровождения родителей, выросло до 795 человек (3,34% общего числа кандидатов). Подавляющую часть (521 человек) составляют выходцы из Эритреи, которая лидирует и в общем списке [стран-поставщиков беженцев](#) на территорию Конфедерации.

Больше информации на эту тему вы найдете в [нашем досье](#).

[беженцы в Швейцарии](#)

[центры приема беженцев в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцарцы примут беженцев в свои семьи](#)

[Центр по приему беженцев в Цюрихе удовлетворен результатами тестовой фазы](#)

[Программа по приему сирийских беженцев в действии](#)

[Amnesty International критикует Швейцарию](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/19469>